冬化日根

"红心·耀未来"系列活动持续火热……

前不久,区关工委、区图书馆、区妇联、区融媒体中心、区文旅集团等单位联合推出了"红心·耀未来"主题活动之书 画绘本创作大赛。该项比赛推出前夕,区图书馆邀请了来自宁波的绘本创作教师为参赛者开展赛前培训,让我们来分 享一下来自居敬小学406班的小记者们精心撰写的体验稿。

学画绘本三视图

小记者 虞韬

"今天的活动马上就要结束了, 请大家赶快整好东西!"沈老师的话 让我着急起来,我的画才刚开始上 色,很多同学却已经画完了,到底是 怎么回事儿呢?请听我慢慢道来。

今天下午我去参加了一个绘画 培训活动,妈妈带着我来到图书馆, 然后我独自坐电梯来到四楼,第一 次来图书馆,让我有点不知所措,幸 好碰到了同学小何,我们一起顺利 地找到了活动场地。

活动开始了。首先,老师给我 们讲解了一番,告诉我们绘本需要 主角、配角、图片,必要时还需要配 上文字。听了老师的讲述,我才明 白,其实今天并不需要我们现场设 计绘本,而是了解主角的三视图,并 且运用到画里去。老师讲完后,我 们就开始迫不及待地画了起来。

我设定了自己要画的主角,是 斗罗大陆中的小舞,她可爱又娇 羞。我根据老师的要求先在纸上画 了三条横线,再按比例把小舞正面 的头画出来。接着我又画了小舞的 侧面,但是侧面太难画了,我画了很 久都画不出那个形状来,只能放弃, 开始画她的背面。最后老师帮我把 小舞的侧面的形打了出来,总算让

底就花了好多时间,当我开始要为 小舞上色时,老师却说时间到了。 唉,我在课上没能完成作品,有点遗 憾啊,但我今天在一个半小时的培 训中学到了很多,又感到非常快乐、

自创绘本纪念英雄

小记者 董书瑶

今年是特殊而有意义的一年, 是我们伟大的中国共产党成立100

没有共产党就没有新中国,是 伟大的中国共产党把我们从黑暗的 旧社会中拯救出来;是无数革命志 士抛头颅、洒热血,换来了我们今天 的幸福生活。今天我要自创一本绘 本来纪念我们的英雄。

在众多的英雄里我选择了"小 兵张嘎"。选他的原因是他在和我 一样的年纪就敢和日本鬼子斗智斗 勇、不畏生死,他是我心目中的大英

我完成了小舞的三视图。 画人物难,要画得好更难,我打

雄。首先我选了一个"张嘎智斗鬼 子"的故事。我用自己蹩脚的画画 水平勾勒出了"嘎子"的模样,手里 拿着自制的木枪站在茂密的芦苇丛 里,和八路军叔叔一起打鬼子,眼神 里毫无一丝恐惧。沉浸在嘎子的故 事情节里,我一口气把他的故事画

后用简短的文字概述了他的故事。 我用自己的双手描绘了小兵张 嘎的故事。作为新时代的主人,我 们要传承英雄先辈的革命精神,把 我们的祖国建设得更加美好。

喝一杯。

了下来,然后又给它们添上色彩,最

有趣的绘本创作课

小记者 郭韩雨

今天,我和同学们来到奉化图 书馆参加绘本创作培训活动。

首先,老师给我们讲了绘本创 作的基础——画三视图。原来,三 视图就是画人物的正面、侧面和背 面。然后,老师让我们每人选了一 幅图片,画出图片中角色的三视图, 我选了最喜欢的鹿角人作为我创作 的主角。

开始画了,我先勾出三个线格, 然后用铅笔画出头部和发饰,它的 发饰特别奇怪,我画画改改了好多 次,才把那个长着梅花的、挂着风铃 的树枝画好。

第二步,开始画身体了。我用 直尺先画出草图,再画轮廓线,然后 用铅笔一点一点抠出它的细节。过 了半小时左右,我终于用手中的画 笔画出了正面、侧面、背面的鹿角

铅笔画完后,我拿起马克笔开 始上色,这里涂红色那里涂绿色,不 一会儿,就把妖娆的鹿角人画完了。

这节绘本创作课可真有趣,既 让我懂得了什么是三视图,更让我 体验了绘本创作的快乐。

我创作的绘本--·J·英雄雨来

小记者 孙翌凯

今年是中国共产党成立100周 年,老师让我们制作一本绘本,来庆 祝建党100周年。用什么做题材好 呢? 我思考了好久,就用我学过的 小英雄雨来做题材吧!

小英雄雨来和我的年龄差不 多,比我小一岁,是一个机智勇敢的 孩子,虽然他有些调皮,但很爱读 书。他时刻牢记"我们是中国人,我 们爱自己的祖国"。

当一群日本鬼子进来把雨来抓 住,问他书是谁给他的,雨来故意说

是捡来的,任凭鬼子怎么哄骗,他都没 有说出。最后,用他的机智聪明逃过 了一劫。

我非常喜欢小英雄雨来,他是那 么爱祖国,所以我用雨来为题材创作 了一本绘本,把他的机智调皮、爱游 泳、上夜校读书,还有和鬼子搏斗的情 景,一一画进了我的绘本作品里。

因为有了英雄们的冲锋在前,才 有了我们现在的美好生活,我们要把 赞歌献给那些英雄们,把祝福送给党 的生日,把幸福留给每一位党的孩子。

一节有趣的绘本培训课

小记者 许袁诺

一个阳光明媚的下午,我来到 图书馆参加绘本创作培训。大楼在 新华书店对面,看上去挺华丽的,又 带着点艺术气息,阳光透过玻璃折 射出一闪一闪的光芒,仿佛在对我 说:"小朋友,快进来上课吧!"

一进教室,一股股凉爽的风让 我神清气爽起来,老师们已经帮我 们准备了画画用品,水彩笔、尺子、 橡皮等整整齐齐地摆放在崭新的书 桌上,好像一个个小精灵安静地等 待着我们的到来。

上课了,老师和我们打了个招 呼,然后耐心地讲解起来。她说了 很多有关制作绘本的方法和知识, 我们听得聚精会神,她还说:"要创 作绘本,首先要会画主角的三视图, 三视图讲究正面、侧面、反面……画

我是喝奶小汏人

实验小学602班小记者 王焕

果是普通人喝奶就选一种喜爱的牛奶,而我只喝两种奶,

是蒙牛和科迪。但我更喜欢科迪,因为蒙牛是老妈硬买

的,再加上味道太淡,所以我并不喜欢,而科迪是老妈推

荐的,那浓郁的奶香甜而不腻,听老妈说那是她童年回忆

来都没见过盒装的,所以每次饮用之前我都要用热水泡

一下。我先拿出"祖传大碗"倒入热水,请"客人"科迪,奶

袋子一碰水就浮了起来,像一艘小船漂在水面上,每次我

的手就会忍不住把牛奶按下去,然后牛奶又浮了上来,玩

个四五次,牛奶就可以喝了,倒入杯子,我和老妈每天干

一杯,她喝水,我喝牛奶,然后一口闷,一闷不要紧,闷完

这却闹出了个笑话,有一次我把吸管插进去后想用手拿 起奶盒,谁知,一拿起吸管正好朝着我的脸,牛奶从吸管

喷出,喷了我个措手不及,"啊,我的脸会不会染上牛奶

味?"当时我很讨厌蒙牛纯牛奶的味道,不禁大叫道,我扯

了一张餐巾纸擦了下,匆忙朝卫生间跑去,洗完脸后我碰

了下喷到牛奶的地方,脸上不仅一阵泛红,像被人打了个

巴掌,原来我的脸不但没染上味,反而更光滑了,打脸了,

我收回前面那句。后来我喝蒙牛时更加小心,再没出现

各种牛奶都有各种的用处,各种牛奶都有各种年龄

蒙牛虽然是吸管一插就可以喝的简单包装,但在我

变猫咪,哈哈说的就是我。

过之前的事。

的人适合。

科迪牌子的牛奶只有袋装放冰箱或袋装常温的,从

牛奶是一种乳制品,因为身体的需要,我不得不每天

但喝牛奶也不是随便喝的,我喝奶也是有讲究的,如

画的时候笔要握得轻,这样橡皮能 很容易擦干净,方便修改。"听了老 师的细心讲解,我感觉醍醐灌顶。 接着我一丝不苟地画了起来,先画 头部轮廓,接着画下半身轮廓,然后 修改并上色,铅笔和水笔在纸上不 停地发出"吱吱沙沙"的响声……新 渐地,我的纸上出现了一个小女孩, 我给她取名为安娜。安娜的头上有 一朵黄色的小花,上面有两瓣叶子, 又长又卷的头发下是一张红得像熟 透了的苹果的脸,可爱又美丽,身上 穿着一件绿色的碎花裙,还背了一 个可爱的小黄包,美丽极了。

正当要画完的时候,时间到了, 我只好意犹未尽地离开了。接下来 的几个星期里我要自己动手制作一 本绘本,真是有点期待又有点紧张。

我会绘本创作啦

小记者 何佳宜

今天,我要画一本关于"红色" 主题的绘本。看到"红色",我心里 不禁想到了《一顶红军帽》的故事, 讲的是斯诺初到延安与毛主席之间 的故事。我得先设计主角的样子, 才能完成绘本创作。主角可难设计 了,草稿纸被我浪费了一张又一张, 等到设计好主角,都过去大半天了。

终于可以开始创作了! 我要先 画封面,封面需要用比A4纸大一倍 的A3纸。用大纸张裁好封面后,我 就拿起一支铅笔开始画,封面画得 很完美。下面,就要轮到正文了,我 一开始觉得设计好了人物,画正文 内容很简单,但是实际上并非如 此。画正文情节的内容可难了! 位 置画不准,颜色上错了……这些都 是绘画中碰到的困难。幸好,前几 张都没有太大的错误,改一改就好 了。文字方面,我觉得自己设计得 还行。我把能简单的尽量简单,希 望做到图文搭配一致。

但画到最后一张,我错误百出。 特别是页面上第一幅图,我把一个大 叔画得像个孩子。我就使劲找原因, 但改了又改,还是不像啊。最终我找 到了诀窍,那也是一个大招吧,那就 是使用对比。我把页面上画的与之 前打的草稿仔细对比,从眼睛对到 嘴,从头对到脚,终于发现了错误 一手太小。我把手改了改,又给他 添上了些许胡子,这就像了。

我的绘本创作完成啦,当绘本 捧在手里,我感到非常自豪。我花 了这么长时间的作品终于完成了, 这时间花得可真值啊!

雪糕风波

尚田中心小学401班小记者 李建业

夏日炎炎,我最喜欢的就是吃雪糕了! 为了心爱 的雪糕,我可是等了整整一年呢。如果天冷的时候吃 雪糕,妈妈就会唠叨不停,爸爸甚至怒目相对,而夏天 就不一样了。热情的太阳公公终于耐不住寂寞,从云 层里钻了出来,气温也越来越高了。我特别开心,心里 暗暗窃喜,终于到吃雪糕的时候啦!

今天我出去找朋友玩,玩了一会就回家了。短短 的一段路,跑得满脸汗水,气喘吁吁。到了家门口,我 一个"急刹车",忍不住弯下腰,手撑在膝盖上不停地深 呼吸。其实我是故意的,心里想着:我热得这么难受, 难道妈妈会不给我钱去买雪糕吗?

事与愿违,妈妈不在家,这么好的机会,竟然白白 浪费了! 我焦急地跑到门口东张西望,汗水也渐渐地 从我脸上消失。我无奈地望着天上火辣辣的太阳,转 身跑向卫生间用清水冲了一下"冒着热气"的头。时不 我待,我去奶奶家碰碰运气! 炙热的太阳照射着大地, 热气腾腾地往上蒸,我也不用跑了,汗水又一次降临, 嘴巴特别干。如果此时给我一根雪糕,那该多好啊! 我转过一个弯,又走了一段路,不远处的小区就是奶奶 家了。我耐不住口渴和心急,一口气跑到奶奶家门口, 看到奶奶的门依然关着。这一次我彻底地放弃了,谁 叫我平时乱花零花钱呢?要不然,怎么会这么狼狈呢!

一步,两步,三步……我艰难地走到家。客厅中, 爸爸妈妈和奶奶正大口大口地吃着雪糕,同时哈哈的 笑声也从他们的口中传出,回荡在客厅里。我瞪着大 眼匆匆忙忙地向冰箱走去。哇,满满一箱的雪糕都是 我最爱吃的! 我笑了,迫不及待地吞嚼着。突然间,听 到"咔"的一声,妈妈的手机中,留下了我的童年剪影。 我终于吃上了雪糕,这可真是一波三折啊!

指导老师 俞利亚

不一样的春节

宁波求真学校601班小记者 蔡佳喆

春节将至,气氛开始变得热闹,寒风在热闹的气氛下 不再那么嚣张。除夕那天,家家赶做年夜饭,街道里充斥 着年的味道。由于情况特殊,我们全家只能留在奉化,过 了一个不一样的春节。

大年三十的晚上,也就是除夕夜。父母从中午一直 忙碌到晚上,才把一盘盘丰盛的菜肴端上桌来。为了分 担父母的忙碌,我决定亲自下厨。我把父母都推到厨房 外面,父母笑了笑,同意了。我抽出砧板,抄起菜刀,准备 大干一场。我抓起一个马铃薯,洗净、削皮,三下五除二 地把它切成片状。锅中倒入油,我小心翼翼地把切好的 土豆片倒进去,抄起锅铲,开始翻炒,直至它冒出香味,再 放入少许的盐、酱油、葱、辣椒,继续翻炒,炒至金黄出 锅。我兴奋地端起盘子,三步并作两步走到餐桌边,用得 意的目光望着父母。再等一盘盘菜上桌,光是闻着就足 以让人馋涎欲滴。终于等到吃年夜饭了,餐桌间流露出 过年的幸福。家人尝了我亲手做的菜,高兴得合不拢 嘴。尽管爷爷奶奶不在身边,我们还是吃得不亦乐乎。

今年过节,即使身处异乡,也让我体会到了年的滋 味,年的幸福。不过我还是希望能过一个更加完美的年, 更希望疫情能快一点恢复,让所有人都回家过一个幸福 祥和的完美年。

他笑了

实验小学602班小记者 陈江逸 今天是阳光明媚的一天,我做完作业正闲得无聊.所 以坐在窗边看风景。

突然,一个熟悉的身影映入了我的眼帘,是我的邻居 -许哲。我一溜烟跑下楼,要去找他玩。

我刚跑下楼,他就骑着自行车跑了。我很纳闷,于是 就追了上去。也不知怎的,他越骑越快,越骑越快。而我 这个好胜心极强的人不自觉地就跟了上去。他骑我追, 他插翅难飞。哈,果然被我抓到了。

我跑上去质问他:"你为什么要跑?""大姐,你放了我 吧,放了我,给你买冰棍吃。"吃冰棍? 我当然得同意!"快

他飞快地骑到树丛边,拔了一堆树叶扔我,可老天都 不帮他,没有一片树叶飘到我的面前。突然,起风了,我 眼疾手快,把叶子扔了回去。果真扔中了。

我扔回去之后,他捂住了眼睛,我这才发现不对。不 好! 扔到他眼睛了! 我有点担心,所以立马跑过去看。

"你没事吧?"我小心翼翼地问着。"我的眼睛,啊,好 痛。""别用手揉!"我有点急了。他似乎也发现我有点急 了,所以急忙说:"我没事,我骗你呢,不信你看。"好像真

他噗嗤一声笑了出来,这笑,让我似乎没有这么愧疚 了,但反而让我觉得他好坏。

他笑了,在骄阳下,他笑得如此灿烂。

我和我的祖国

宁波求真学校602班小记者 赵德平

"我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里, 都流出一首赞歌。我歌唱每一座高山,我歌唱每一条河 …… "每当想起这熟悉的旋律,我的内心就无比骄 傲 。我们的祖国已经不是以前那个"东亚病夫"了, 已经发生了翻天覆地的变化 。

听妈妈说她年轻的时候出来打工,想念父母了,只能 到电话亭去打电话,很麻烦,因为那时候穷,用不起也买 不起手机 。而到了我出生,电话亭早已成为过去,每家 每户都能买得起手机,随时随地可以打电话,甚至还可以 微信视频,见到远在千里他乡的亲人。这放在以前是想 都不敢想的事情。

不仅如此,城市乡村也发生了巨大的变化。以前去 爷爷奶奶家需要走一条泥泞的泥路,每次车开到这条凹 凸不平的泥路时,爸爸总要开得特别慢,即使这样还是会 让人头晕目眩,等我到爷爷奶奶家下车总会干呕一阵

最近一次回去的时候,泥路成了水泥路。车开起来 十分快速,而且非常平坦,用不了多久就可以到达爷爷奶 奶家,他们也不用担心我过来时不舒服了。

不只是马路,木桥也改建成了石桥,家里又宽又厚的 黑白电视换成了又薄又轻的彩色电视 ,家家户户都是 小康生活。现在村里还风风火火地办起了乡村旅游,小 乡村也变成了一个富饶美丽的地方!

我也相信我的祖国会更加富强! 我也会一直深爱我 的祖国!

指导老师 杨汇鑫

春天来了

莼湖中心小学202班小记者 刘彤 盼望着,盼望着,生机勃勃的春天终于来了。

河里的小溪融化了,唱着叮叮咚咚的歌奔向大海, 山里的小树发芽了,吐出了点点新绿。田里的野花开放 了,一朵两朵,美丽极了。连校园里的小朋友都等不及 了,脱下了厚厚的大棉袄,奔向田野,去寻找春天。

春天的风,是那么温柔。吹着吹着,吹开了迎春花的 笑脸。春天的雨,是那么滋润,下着下着,下绿了柳树的 头发。

春天真是个美丽的季节呀!

香大

新城实验小学102班小记者 毛光松

春天来了,小草从土地里钻出了小脑袋,绿油油的仿 佛给大地披上了一层绿色的地毯。 田野上开满了五颜六色的花朵,一群可爱的小蜜蜂

在各色花朵间飞舞,寻找着香甜可口的花蜜。

月球

江口中心小学505班小记者 彭宇唯

月球是距离地球最近的一个天体。它在苦难中诞 生。约40亿年前,地球与一颗和火星差不多大的行星相 撞,结果那颗可怜的行星被撞成了无数碎屑,一部分碎屑 被地球吞噬,另一部分则形成了地球唯一的卫星——月 球。月球好比地球的亲生骨肉,寸步不离围绕着地球旋 转,守护着它的"妈妈"。

月球本身非常硬,非常抗撞,于是成为了地球的挡箭 牌。也是多亏有了月球这个"孩子"的守护,地球才多次 躲过浩劫。每当有小行星或者陨石划破苍穹朝地球冲来 时,都会被月球巨大的引力吸引过去,从而撞击在月球表 面,而不致撞向地球。亿万年来,月球一直在默默付出, 岁月没有将它打磨光滑,而是在它身上留下了无数凹痕, 这是它为了保护地球母亲而留下的满身伤疤,正因为它 的坚守,地球才有今天这样的生机勃勃。

在美国探月飞船尚未登上月球之前,人类对月球的 知识知之甚少,所以对它充满了向往和好奇,才有了月球 里住着嫦娥和玉兔的传说,也有了许多诗人为它留下的 千古名句。尤为出名的是张九龄的"海上生明月,天涯共 此时"。中秋节是月球最亮最圆的时刻,这首诗是望月怀 思的名篇,表现了古人借月思人的浪漫主义情怀。

关于月球,至今还有很多未解之谜,其中月球是否有 外星人一说,科学家争论了几十年。随着科技的进步,越 来越多国家开始登陆月球去查证。我们的"嫦娥四号"登 陆了月球背面,发现那里只是一片荒凉和死寂。而早在 20世纪60年代,美国人阿姆斯特朗也登上过月球正面, 同样没有在月球上发现生命存在的痕迹。虽然月球上没 有生命存在,但它还是有很多值得我们去探索研究的东 西。这就要求我们青年一代努力学习,在前人已知的基 础上,把太空的未知研究得更明了。

前不久,我们国家的空间站发射成功。相信在不久 的将来,我们去月球、去火星,就像去邻居家串门一样方 便。想想我都激动得不行,到时候我只想大喊一句:"亲 爱的月球,我来啦!" 指导老师 谢锡儿

锦屏中心小学402班小记者 施涵露

我家离学校真是太远了,每天从东郡尚都到锦屏 中心小学,在路上要花费很多时间,以致每天上学急急 忙忙的。 就因为这样,所以我要发明会飞的"家"。木屋的

两侧有机翼,还有几个轮子,还有能射出的装置。能够 遨游天空,飞到蔚蓝的天空去,还能够像车子一样 "走",我按一下1号按钮的时候,瞬间会飞上天空,我 按一下2号按钮的时候,会在地上"走"。 而且我一起床边洗脸,边飞上天空,这样更节省时

间了。当我们家人要去很远地方旅行,我们也不用乘 坐飞机,直接飞上天空,我们在那儿望望风景,吃吃东 西,甚至整个奉化都能望见了,那个时候,我该多欢乐、 当我们要去宁波上补习班的时候,我用我的"家",

一转眼就到,不用爸爸妈妈开车来回了,我这不是为家 人减轻负担了吗!有我的"家"真便利啊! 我希望我真的能造出一个会飞的木屋,能够遨游

天空,我是真的很想去瞧瞧那棉花糖似的白云,用手去 触摸那蔚蓝的天空,加油! 指导老师 毛明叶

会飞的木屋